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VERBALE DEL 12.02.2014 

 

In data odierna (mercoledì 12 Febbraio 2014 ore 15:00) è stata convocata presso la sede 

dell’Ordine degli Ingegneri di Macerata la Commissione Sostenibilità Energetico-Ambientale. 

Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

 

N Nominativo Presente 
Assente 

giustificato 

Assente 

non 

giustificato 

1 Pietro Angeloni  (Presidente) x   

2 Giacomo Castagna x   

3 Luca Constà x   

4 Michela Foglia  x  

5 Domenico Luciani  (Consigliere)  x  

6 Luca Maccari   x 

7 Franco Marini   x 

8 Romualdo Mattioni  (Consigliere Coordinatore) x   

9 Paolo Pagnanelli  x  

10 Marco Piancatelli x   

11 Fabrizio Pisani  (Segretario) x   

12 Francesca Praghi   x 

13 Emanuele Santoni x   

14 Fabio Smeraldini x   

15 Fabio Spalletti  (vice Presidente) x   

     

     

 

Inizia la riunione e il Consigliere Mattioni comunica la necessità di nominare il vice 

Presidente e propone la nomina dell’ing. Fabio Spalletti. La commissione approva all’unanimità. 

In seguito viene letto e approvato il regolamento della commissione così come modificato 

dall’emendamento proposto dal consigliere Luciani riguardante il punto 5 che viene integrato 
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indicando che la validità delle deliberazioni in seconda convocazione si ottiene con almeno un 

1/3 dei membri. 

La commissione riprende la discussione sulla programmazione delle attività di 

formazione iniziata nella scorsa riunione e Smeraldini relaziona sull’incontro con il prof. Di 

Perna, il quale sostanzialmente concorda con i contenuti e la durata del corso di 16 ore dedicato 

alla redazione dell’APE. Di Perna chiede di poter inserire una parte da dedicare alla discussione 

delle problematiche nella stesura degli APE sollevate dagli stessi tecnici. Mattioni prende la 

parola per informare la commissione che il prof. Di Perna si è anche impegnato a fare il possibile 

per organizzare un incontro con il prof. Riva il quale relazionerà sull’evoluzione della normativa 

nel CTI. 

Spalletti relazione sull’incontro con il prof. Iannotti in merito ai corsi programmati sugli 

argomenti di acustica ambientale.  

Mattioni conferma che il programma definitivo dei corsi sarà pubblicato entro la fine di 

febbraio. La commissione in modo quasi unanime richiede se sia possibile coordinare gli incontri 

formativi tra le varie commissioni in modo che non ci siano sovrapposizioni. Mattioni si 

impegna, per quanto possibile, a sollevare la questione in consiglio con gli altri coordinatori 

delle commissioni. 

Per quanto concerne la programmazione delle attività Mattioni propone di sollecitare la 

Regione Marche a rispettare gli impegni assunti nel precedente incontro del 10/7/2013 durante 

il quale si era impegnata a avviare entro il 2014 un sistema di controlli della qualità degli APE, 

sistema per il quale la Regione si era impegnata a coinvolgere la nostra Federazione all’interno 

di una commissione istituita per definire il tipo di controlli da effettuare sugli Ape. 

In merito Mattioni propone di attivare la Federazione per una sua iniziativa nei confronti 

della Regione, iniziativa che potrebbe essere costituita dalla richiesta di un nuovo incontro con i 

Dirigenti Regionali e con l’Assessore competente. 

Tra le varie ed eventuali Pisani, in vista del MCE 2014 che si svolgerà a Milano tra il 18 ed 

il 21 marzo 2014, propone di replicare l’iniziativa di due anni fa: verificare chi è interessato a 

partecipare all’evento ed eventualmente organizzare un pullman/pullmino con o senza autista 

in base al numero di adesioni. Angeloni e Mattioni, infine, comunicano alla commissione che ci 

sono diverse richieste di adesione alla commissione e, per gestirle con la massima trasparenza, 

verrà creato un elenco cronologico dei colleghi che manifesteranno l’interesse a partecipare alla 

commissione così da poterli inserire progressivamente in caso di defezione degli attuali membri. 

La riunione si conclude alle ore 17.00. 

 

La prossima riunione è fissata per il giorno mercoledì 12 marzo 2014 alle ore 15,00. 

 

Il Presidente        Il Segretario 

Ing. Pietro Angeloni       Ing. Fabrizio Pisani 


